Ключи
5-6 класс 
Всего: 100 баллов
Задание 1.  Максимальное количество баллов – 60.
Выберите правильный ответ (ответы).
	Формулировка задания:
	Ответ
	Критерии оценивания

	1.Символы государственной власти:
А. Флаг
Б. Держава
В.Гимн
Г.Президент
Д.Герб
	А,В,Д
	3 балла за каждый верный ответ


	2. Кого нормативные правовые акты признают ребенком?
А.лицо, не достигшее возраста 14 лет;
Б. лицо, не достигшее возраста 10 лет;
В.Лицо, не достигшее возраста 18 лет;
Г. лицо, не достигшее возраста 16 лет.
	В
	1 балл за верный ответ;


	3.Монархия – это форма:
А. государственного устройства;
Б. политического (государственного) режима;
В. правления.
	В
	1 балл за верный ответ;


	4. Понятие светского государства означает, что:
А. это – государство советского типа;
Б. религия отделена от государства;
В. государство много внимания уделяет науке;
Г. двигателем общественной жизни является 
высший свет, элита.
	Б
	1 балл за верный ответ;


	5. Нормы права регулируют:
А.чувства человека
Б.намерения человека
В.Убеждения человека
Г.Поведение человека
	Г,
	1 балл за верный ответ;


	6. На остановке общественного транспорта подростки нецензурно выражались. Какое правонарушение они совершили?
А) гражданский проступок
Б) дисциплинарный проступок
В) административный проступок
Г) уголовное преступление
	В
	1 балл за верный ответ;


	7. Что отличает Конституцию от других правовых актов?
А) письменная форма
Б) высшая юридическая сила
В) обращение ко всем гражданам
Г) поддержка силой государства

	Б
	1 балл за верный ответ;


	8. Источники религиозных норм:
А. Конституция Российской Федерации;
Б. Коран;
В. Законы Российской Федерации.
	Б

	1 балл за верный ответ;


	9.Брачный возраст в Российской Федерации устанавливается в:
А. 14 лет;
Б. 18 лет;
В. 16 лет;
Г. 21 год.
	Б
	1 балл за верный ответ;


	10. Брачный договор может быть заключен между:
А. родителями и несовершеннолетними детьми;
Б. супругами;
В. братьями и сестрами;
Г. бывшими супругами.
	Б
	1 балл за верный ответ;


	11. Правоспособность у гражданина возникает:
А. с момента получения гражданства Российской Федерации;
Б. с момента рождения;
В. с момента начала трудовой деятельности;
Г. с момента получения образования.
	Б
	1 балл за верный ответ;


	12.  Правонарушения по степени общественной опасности классифицируются на следующие виды:
А. поступки;
Б. преступления;
В. проступки;
Г. деяния.
	Б, В
	2 балла за каждый верный ответ;


	13. Право собственности состоит из следующих правомочий:
А. право владения;
Б. право осуществления;
В. право пользования;
Г. право распоряжения.
	А, В, Г
	3 балла за каждый верный ответ;


	14. Наследование осуществляется по следующим основаниям:
А. договору;
Б. завещанию;
В. соглашению;
Г. закону.
	Б, Г
	2 балла за каждый верный ответ;




[bookmark: _GoBack]Задание 2.  Максимальное количество баллов – 40.
Дополните предложения одним или несколькими словами:
В Конституции России записано:
А) Защита Отечества является ___________ обязанностью гражданина Российской Федерации.
Б) Президент РФ является _________гарантом Конституции РФ, прав и свобод человека и гражданина


